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ATA DAS COMISSÕES DO DIA 11/09/2025 
 
 
Ver Ismael diz: Boa noite, colegas vereadores, Senhor Presidente Carmo, Adrinara, que se faz 
presente aqui na casa se iniciando, então, a 25ª Reunião Conjunta das Comissões, 1ª Sessão 
Legislativa, 40ª Legislatura, 2025-28 Verificação de quórum todos os colegas vereadores se 
encontram na casa, então, a gente tem quórum para iniciar a reunião Votação da ata do dia 4 
de setembro de 2025, já se encontra nos e-mails dos colegas ee todos os colegas vereadores 
concordam com a referida ata, permaneçam em seus lugares ata aprovada, Processo número 
250.372, PLN número 35, de 2025. Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Meio 
Ambiente, FUNDEMA Revoga as leis e dá outras providências. Esse processo veio do Executivo 
Municipal. Como sabemos, há poucos dias a gente acabou de criar também o Fundo do 
Esporte, agora está chegando o Fundo do Meio Ambiente.Ver Gustavo diz: secretário, até achei 
que já existisse o Fundo do Meio Ambiente.Ver Ismael diz: Pois eu ia falar isso agora, colega 
vereador.Ver Gustavo diz: Achei que já existisse, porque existe conselho, tudo certinho as 
multas, quando tem, cai para o município. Talvez não deve cair em uma conta livre e não no 
fundo porque eu estou vendo aqui que o valor arrecadado com sanções administrativas e 
judiciais imposta a terceiros isso aqui a gente já recebe quando tem uma multa, o município já 
recebe.Ver Ismael diz: Só vai mudar de direção esse recurso.Ver João Rodrigues diz: Só para 
informação, essa semana o licenciamento ambiental, R$149,00 foi pago para a administração 
sem fundo, foi na conta livre.Ver Gustavo diz: mas eu admito que não tinha conhecimento de 
que não tinha fundo isso aí eu achei que tivesse mesmo porque eu me lembro da lei do 
conselho do meio ambiente mas isso é importante, que tem os fundos, que aí vai o recurso que 
é arrecadado da área mesmo, pode ter um fundo de agricultura, de assistência social, 
enfim.Ver João Rodrigues diz: o conselho do meio ambiente existe o conselho existe e com a 
estruturação do conselho já reza que tem que existir o fundo. Isso já deveria ter.Ver Gustavo 
diz: Mas a questão ali, até o fundo do Condica, existia o conselho e não existia o fundo essa foi 
feita há pouco tempo atrás do turismo, talvez, eu não sei, acho que até o turismo foi criado 
agora. Ver João Rodrigues diz: Sim, até agora eu citei um exemplo também do Fundo Municipal 
de Defesa Civil se fosse coordenadoria da Defesa Civil, existiria também o conselho da Defesa 
Civil, que seria mais democrática a distribuição dos recursos e aprovação pelo conselho sim. 
Ver Ismael diz: Podemos, então, fazer o trâmite desse processo para passar já a vota na 
próxima sessão? Na próxima, acho que a gente tem a sessão solene lá no CTG, não é? O que 
vocês acham? Apesar que também a gente vai para lá, daqui a pouco dá tempo de votar 
tranquilo. Ver João Rodrigues diz:Tem a ordinária aqui, eu acho que sendo já discussão agora, 
se tiver, depois é só votar Tranquilo, então Tranquilo.Ver Ismael diz: Não, serve também para o 
próximo processo, que é o PPA. Daqui a pouco, se a gente conseguir deixar tudo alinhado aqui 
agora com a Drinara, sobre as questões das emendas que chegaram, também a gente vai 
colocar em voto também até para já adiantar esse processo.Ver Gustavo diz: o PPA hoje, se 
puder?.Ver Ismael diz: Se puder, se as bancadas aceitarem também. Ver João Rodrigues diz: 
Esse aqui?Vera Laís diz: Não.Ver Ismael diz: o PPA depois.Ver João Rodrigues diz: Eu acho que 
vamos aguardar para ver a apresentação da Adrinara e depois a gente resolve.Ver Ismael diz: 
então, esse processo aqui já encaminha a vota na próxima.Ver Gustavo diz: e, aproveitando o 
momento, também peço, se puder, a vota, não sei se nessa sessão ou já na próxima, a questão 
do crédito especial de R$ 50 mil.Ver João Rodrigues diz: Não sei como é que está a necessidade 
do recurso Vamos lá, vamos lá, vamos.Ver Ismael diz: então, fica a critério das bancadas, 
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depois eu posso chegar lá também, tá? Então, o processo 250.372, ele passa a vota na próxima 
sessão. Processo número 250.273, PLE número 17 de 2025. Dispõe sobre o plano plurianual 
para o quadriênio 2026-29 e das outras providências esse processo, ele vem também do 
Executivo Municipal, no qual a Drinara está aqui agora, neste momento, para tirar algumas 
dúvidas e esclarecer a questão de emendas que foram colocadas junto ao plano.Ver Gustavo 
diz: Senhor. Presidente, queria agradecer à Drinara pela presença, porque foi agora de última 
hora que eu e o vereador João conversamos, para ela poder dar uma explicação para a gente e 
dizer que eu recebi da vereadora Luisa, o meu, no meu eu coloquei a questão da clínica 
geriátrica, o vereador Carmo, e também recebi o do vereador João foram o que eu recebi por 
WhatsApp e encaminhei por e-mail para a Drinara, e aí ela vai nos explicar onde é que está, 
para a gente, para ver essa alteração do PPA ai.Ver Ismael diz: Encaminhando, então, 
mensagens retificativas ao projeto de lei número 17 de 2025, ao excelentíssimo senhor 
vereador Carmo Konzen, presidente do Executivo Municipal de General Câmara, mentira do 
Legislativo, desculpa, vimos por meio deste encaminhar a mensagem retificativa número 1 ao 
projeto de lei número 17 de 2025, do plano plurianual para o quadriênio 26-29, alterando 
anexos do projeto, para que a mesma seja apreciada por essa igreja casa legislativa. Sem mais 
para o momento, protestos de elevada consideração, respeitosamente, Márcio Pereira 
Brandão, prefeito municipal esse é o ofício número 161 de 2025, que trata das emendas que 
foram colocadas pelos colegas vereadores.Senhora Adrinara diz: o requerimento 1 de 2025, 
que solicita mobilidade urbana inclusiva, foi criada uma ação dentro das obras e colocado um 
valor ali, serviços de pessoa jurídica esse é do João isso se tiver que fazer uma obra, será 
contratada uma empresa, foi o que me passaram.Ver João Rodeigues diz: Então, só para um 
entendimento, os vereadores não vão apresentar as emendas no plenário para serem votadas, 
já foram apresentadas para o Executivo, e o Executivo incorporou no PPA encaminhado pelo 
município.Ver Gustavo diz: conforme a gente combinou, o Executivo preferiu eles fazerem as 
alterações, até porque mexe, é uma coisa complicada a Adrinara também, depois de conversar 
com ela, ela também achava melhor assim do que a gente fazer as emendas, por causa da 
questão do desculpa, a gente fazer o requerimento e ela fazer as emendas pela questão do 
texto então agora ela está explicando onde é que está cada pedido nosso aqui, de 
requerimento.Ver João Rodrigues diz: certo dando continuidade, então, nas obras, serviços de 
pessoa jurídica, número para a gente acompanhar ali? É a despesa 146.Ver João Rodrigues diz: 
Tá, ok.Ver Xando diz: antigamente, a gente colocava as emendas e ia votar em plenário, 
derrubavam as emendas hoje não, foi encaminhado e veio como.Ver João Rodrigues: Na 
verdade, está tendo esse entendimento essa vez. Então, a gente vai... Como a emenda está ali 
dentro do plano igual, vamos seguir mas sempre se votava separado a emenda dos vereadores 
era votada a emenda e, dali adiante, se incorporava no projeto mas temos respaldo jurídico por 
isso enfim, segue o baile.Senhora Adrinara diz: Para os conselhos, então, foi solicitado ali, dois 
deles já possuíam despesas para manutenção do conselho, que é assistência social e a saúde. 
então eu criei para os demais uma despesa lá dentro de cada secretaria então foi remanejado o 
saldo de outras despesas para colocar aqui nessas que foram incluídas se vocês procurarem ali 
nas ações, vocês vão ver que é 319 até 322 deixa eu procurar aqui.Ver Gustavo diz: na página 2 
está 319 ali 320, achei também 322 achei também as calçadas e meio fio ali.Senhora Adrinara 
diz: eu vou me logar no sistema aqui. Pessoal, eu vou imprimir um outro, mais resumido, para 
vocês verem pode ser um outro aqui.Ver João Rodrigues diz: saúde se não for uma gripe bem 
forte ou até COVID, mas é difícil de achar esse programa eu já mandei para ela imprimir lá, lá 
para cada um mas para imprimir só onde?.Senhora Adrinara diz: É daí por secretaria e as 
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ações, para ver direitinho ah, tá aproveitando, o que o pessoal lá me pediu para anexar, além 
do que vocês enviaram, foi saneamento básico, o Programa Saneamento Básico no Meio 
Ambiente, que não existe, que não existia, então eu mandei ali na mensagem é o Programa 61 
ali no turismo eu acrescentei também uma manutenção do esporte que estava faltando então, 
se pegarem o anexo 2 .Ver Gustavo diz: o saneamento básico está bem no começo ali.Senhora 
Adrinara diz: isso, bem no começo, o 61 e lá no final tem manutenção do esporte, que é o que 
eles pediram para incluir lá umas despesas, além da que existiam lá no esporte a.Ver João 
Rodrigues diz: obra está no anexo 2, 3?.Senhora Adrinara diz: É que o anexo 2 vem só com os 
programas, o anexo 3 vem com as ações e as secretarias aí o fomento, a clínica geriátrica, eu já 
expliquei para o Gustavo, foi colocado dentro da assistência social, lá no abrigamento de 
idosos, criadas duas despesas já tinha a pessoa jurídica, então foi criada a pessoa física, e 
material de consumo o contraturno escolar também foi anexado numa ação que já existia 
dentro da educação, aí criamos duas despesas novas lá dentro para contratar músicos na 
pessoa física e jurídica para o centro educacional, me passaram que a Leila já estaria usando o 
prédio, que seria para o centro educacional então nós criamos a despesa de obras e 
instalações, para caso eles arrumem um outro prédio, e também serviço de terceira pessoa 
jurídica, caso contratem uma empresa para reformar alguma área, para ser instalado esse 
centro educacional a manutenção de calçadas foi criada a ação nova.Ver Gustavo diz: Adrinara, 
só uma dúvida, no centro educacional foi aumentada a receita, é isso? Ou foi criada a receita? 
Não, foi criada duas novas despesas específicas para ele dentro da Secretaria de Educação, para 
eles implementarem no livre, fora do MDE e o contraturno também foi feito no livre, uma 
despesa fora, dentro da secretaria caso eles contratem monitores, ou esses professores para as 
atividades do contraturno.Ver João Rodrigues diz: e se a gente falasse de urbanas calçadas, não 
é dentro da mobilidade urbana?.Senhora Adrinara diz: Inclusive, dentro do programa Mais 
Mobilidade, eu coloquei ali.Ver Gustavo diz: Microfone, vereador.Ver João Rodrigues diz: Você 
está nele? No visor aí? Eu quero me localizar, que eu não achei eu quero ver onde é que eu 
acho. Senhora Adrinara diz: Só um pouquinho.Ver Xando diz: e os contraturnos, vem dizer, é 
do CRAS, que vem acontecendo já, que é.Senhora Adrinara diz: Mas a educação também tem 
contraturno, já o Tiago me passou lá no CRAS foi criado para as crianças, para a primeira 
infância melhor, foi criada uma nova despesa separada, que agora exige atividades para as 
crianças de um a quatro anos aí ela vai implementar, eles já participam junto com os pais, mas 
foi criada específica para aparecer ali, está no PPA, foi enviado desde o início, na primeira 
versão.Ver Gustavo diz: Vereador secretário, uma dúvida a ali não ficou clara para mim. A 
gente vai votar alguma coisa na próxima sessão ou não?.Ver Xando diz: Por mim, eu deixava 
até para outro, até para dar uma olhada melhor nisso não vai dar tempo de olhar tudo hoje, 
essas coisas?.Ver Ismael diz: Se tiver dúvidas dos vereadores, a gente deixa para a próxima se 
tiver tudo encaminhado, tudo redondinho, e as bancadas aceitarem, a gente pode encaminhar 
hoje. Mas, pelo que estou vendo aqui, acho que tem dúvidas ainda no ar.Ver João Rodrigues 
diz: Eu só queria, no meu caso, localizar onde está a minha emenda já sei que está aqui, 
mobilidade urbana, dentro das obras e tal, só queria visualizar.Ver Xando diz: Eu acho que a 
gente até marcar um dia durante a semana que mais tempo e vir, semana que vem, um dia de 
noite, para dar uma olhada é muita coisa.Senhora Adrinara diz: a LDO, agora vou ter que 
alterar também, porque vou ter que mandar mensagem.Ver João Rodrigues: já achamos aqui, 
página 8, anexo 3 obrigado, Gustavo.Senhora Adrinara diz: Daí foi colocado um serviço de 
terceiro PJ, no caso para fazer os acessos.Ver Gustavo diz: então, se quiserem votar, já está 
alterado, né?.Ver João Rodrigues diz: Vamos usar o microfone para não ser chamada a atenção 
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novamente mas, para mim, é sem problema. Já revisei todos os números aqui, todas as ações, 
está tudo ok.Vera Laís diz: eu não manifestei antes, porque eu não coloquei requerimento, mas 
eu penso também, se os requerimentos que vocês colocaram estão aí, e era isso que precisava, 
acho que não tem porquê a gente adiar mais uma sessão para a gente votar, até porque a 
gente já tem a LDO que está aqui na casa, e vai ter que ser alterada também então, o prazo vai 
correndo.Vera Luisa diz: Eu também concordo com a vereadora, e eu acho que os colegas aqui 
da bancada também concordam pode ir à voto.Ver Ismael diz: Reunião de comissões aqui na 
casa, fizemos a reunião e depois descemos CTG para a sessão ordinária e solene. Sim, sim, as 
comissões foram feitas lá, independente não tem problema nenhum vamos ver, vamos ver se 
os vereadores vão colocar em voto as bancadas.Ver Gustavo diz: as dúvidas que eu tinha já 
estão sanadas.Ver Ismael diz: Bancada MDB, vereador João, que estava mais.Ver João Rdrigues 
diz: Sim, pode ir à voto. Pode ir à vota.Ver Ismael diz: Então, vamos fazer o trâmite aquele, 
paramos cinco minutos a sessão, e colocamos então o plano plurianual a voto ainda hoje 
entenderam, vereadores?.Ver Gustavo diz: O PPA e o crédito e o crédito.Ver Ismael diz: Pode 
ser, colocamos então para liberar um crédito de 50 mil reais, é isso? Tá. Então, a bancada do 
PSDB concorda com os dois processos irem à vota na sessão de hoje à noite?.Vera Laís diz: o 
PSDB concorda.Ver Ismael diz: a bancada MDB concorda com os dois processos irem à vota na 
sessão de hoje?.Ver João Rodrigues diz: Sim, concordo.Ver Ismael diz: a bancada progressista 
concorda também com os dois processos irem à vota e respondendo também pela bancada do 
PL, através do nosso presidente, que concorda também então, colocaremos na sessão de hoje o 
PPA e também um crédito no valor de 50 mil reais em voto Adrinara, quero te agradecer pela 
tua presença aqui na casa dizer, agradecer também pelo empenho dos colegas vereadores que, 
em tempo recorde, conseguiram encaminhar suas emendas para que fosse modificado e 
acrescentado junto ao PPA e agradecer também às bancadas por fazer esse esforço de a gente 
facilitar também ao Executivo, colocando em voto ainda esta noite, o plano plurianual para os 
próximos quatro anos é, bem não funciona.Ver Gustavo diz: vereador  Ismael, eu sou 
boicotado aqui aproveitando que a Adrinara está aqui, eu acho importante deixar registrada 
em ata a competência da Adrinara e do Felipe são dois servidores de carreira foi combinado, 
ela foi pega, vamos dizer assim, de última hora, que eu avisei, ela foi na segunda-feira isso 
daqui é chato de fazer a gente sabe que não é simples fazer essa alteração. Vai refletir em 
todas as outras leis e te agradeço aqui, que a gente como vereador, a gente tem uma promessa 
do Executivo de melhorar as condições dos servidores e como eu sempre disse, disse para o 
vereador Matheus, eu estou comprando isso ainda está em promessa a bancada, isso, a 
bancada e os vereadores de oposição também. A gente tem que valorizar esses funcionários. 
São pessoas qualificadas temos aqui a vereador Luisa, que é o vereador Matheus, que a gente 
vê que ele, de seguida, ele bota os stories acordando às quatro horas da manhã para ele e os 
demais. Então a gente tem que valorizar esse funcionário e aproveitando, já pegar o gancho, 
vereador presidente, nós temos concursados aprovados aqui na casa e a gente tem que chamar 
essas pessoas também isso demonstra que uma equipe bem feita também ajuda a melhorar a 
administração. Obrigado, vereador. Ver Xando diz: Sem dúvida nenhuma, vereador Gustavo eu 
também sou muito fã e acho que a gente é mais concursado igual eu falei para o prefeito, para 
o Thiago, aquele dia até o Thiago falou que querem prorrogar para chamar os concursados eu 
acho errado tem que chamar de uma vez. Como eu falei, pode ser eu em primeiro, mas sou lá 
de Porto Alegre e a Laís é em terceiro, mas o general câmbio vai indo, vai indo, desiste eu, 
depois desiste o João, chega na vereadora Laís e fica o general câmbio, vai render renda para o 
general câmbio e se demorar muito, um pouco a pessoa vai anojando, caduca o concurso, 
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caducou, que eu sei, já caducou, chamar a gente e acaba não chamando o pessoal da cidade. 
Igual o Thiago era o quinto, o nono, viu? E caiu, foi indo, foi indo.Ver Ismael diz: O vereador 
tem razão e a gente está aqui com a Adrinara, que é de Nova Brécia e a gente já teve muito 
bons funcionários que passaram por aqui o Gustavo estava na administração no mandato 
passado, uns oito anos passados sabe do que eu estou falando a gente perdeu muita gente boa, 
Adrinara, por causa dessa valorização então, é necessário, é preciso ter um pouco mais de 
valorização, porque pessoas assim como vocês que chegaram, que nem tu veio lá de Nova 
Brécia, veio para cá para somar junto conosco aqui e foi referido também o nome do Filipe, que 
é com quem a gente trata bastante aqui dentro desta casa, contigo e com o Filipe, que é quem 
é o responsável pelos processos chegarem até aqui então, em nome de vocês, a gente quer dar 
os parabéns a todo o time da Prefeitura Municipal de General Câmara.Vera Laís diz: Vereador 
Ismael, eu ia falar justamente isso a valorização e, às vezes, sendo de fora, que nem a Adrinara 
continuou aqui no município, e quantos a gente perdeu, quantos funcionários bons a gente 
perdeu por não ter um salário, às vezes, digno do serviço que vinha fazendo Adrinara, eu te 
agradeço por ter vindo aqui sempre que a gente pede alguma informação, tu é sempre 
prestativa, o Filipe também muito obrigada pelo serviço que vocês prestam aqui no município 
Vera Luisa diz: eu também quero agradecer a presença da Adrinara e só dizer, valorização, falta 
de valorização que nós perdemos, os colegas competentes, muitos, muitos concursados e a 
gente está cobrando sempre, acho que todos os colegas cobram, junto ao Executivo, a 
valorização do funcionário concursado porque ele está ali, ele tem competência muito obrigada 
e passa também o nosso agradecimento ao colega.Ver João Rodrigues diz: Só para finalizar, 
dizer que é uma satisfação ter conversado algumas vezes com a Adrinara e dizer também que a 
gente está aguardando o momento de contar alguma história da sua terra, tão famosa, daqui a 
pouco tem que dizer alguma coisa de lá também, de forma descontraída mas grande 
profissional, Adrinara, e sei que o município, o General Câmara, vai longe com atitudes como a 
dela aqui, no dia de hoje, meio que de última hora, vindo aqui atender os vereadores e clarear 
para nós como ficou as nossas emendas muito obrigado.Ver Ismael diz: Então, quero agradecer 
a presença dos colegas mais uma vez agradecer a presença da Adrinara, que veio tirar dúvidas 
dos colegas e encerro a reunião da Conjunta das Comissões desta noite até breve, colegas. 
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